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KURSRAPPORT HT 2022 

Civilrätt B 

Stockholms universitet 

Kursvärderingen HT 2022 besvarades av 54 studenter. 

Av kursvärderingarna avseende HT 2022 framgår att studenterna är mycket intresserade av 
immaterialrätt och marknadsrätt.  Överlag har studenterna också varit nöjda med kursen under HT 
2022.  Studenterna anser vidare att Civilrätt B ger en bra orientering i den immaterialrättsliga och 
marknadsrättsliga lagstiftningen och seminarierna samt seminarieledarna var mycket uppskattade. 

Nästan 40% av studenterna har ägnat upp till 30 timmar i veckan åt kursen (inklusive föreläsningar). 
Mot bakgrund av att kursen har undervisningsintensiva perioder, anser vi att den tiden är för 
begränsad.  

Avseende kritiskt tänkande anser studenterna att kursen enbart delvis har behandlat kritiskt 
tänkande och att diskussionerna på seminarierna var onyanserade. Vi tar hänsyn till kritiken och 
kommer att diskutera hur det kan få ett starkare inslag i kursen.  

Kurslitteraturen 

”Lärobok i immaterialrätt” får väldigt mycket kritik för att vara en svårbegriplig och inte så 
välstrukturerad bok. Kursledningen är medveten om kritiken och undersöker alternativ samt arbetar 
aktivt med att producera ny lärobok.  

”Marknadsrätten – En introduktion”, får mycket beröm för sitt pedagogiska angreppssätt och för sin 
tydliga struktur.   

Angående ”Rättsfallsamling” och ”Författningssamling”, är studenterna positiva men uttrycker 
önskemål om vissa ändringar/uppdateringar så att de bättre motsvarar det materialet som 
diskuteras under kursen.  

Majoriteten av studenterna uppskattade mycket seminariematerialet. 

Seminarier 

Studenterna uttryckte kritik till seminarieupplägget och närvarokravet. Basgrupperna var för stora 
något som försvårar samarbetet kring seminariefrågorna.  

Kursledningen är medveten om problematiken och försöker hitta sätt att förenkla det arbetet men 
det är tyvärr inte så lätt med tanke på de stora seminariegrupperna.  

Tentamen 

Nästan 40% av svaren anger att tentan var svår. Framför allt fick tyvärr studenterna störas under 
tentatiden på grund av teknikfel. Det är väldigt olyckligt och det är också anledning till att 
kursledningen beslutade att ge en extra tenta. 
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Lärandemål 

Den kritiken och oron som uttryckts av studenterna kring lärandemål kommer att diskuteras och 
eventuell anpassning av kursplan respektive i kursens innehåll kommer att undersökas.   

Slutligen, trots att kursvärdering har enbart besvarats av en liten del av studenter som läste kursen 
HT 2022 kommer vi att använda oss av den uttryckta kritiken och förslag till förbättringar som 
utgångspunkt för diskussioner i ämnet och i lärargruppen och vi kommer att försöka tillgodose 
studenternas önskemål. 

Frantzeska Papadopoulou 

Stockholm, januari 2023 



Kursutvärdering Civilrätt B HT22
Antal svar: 54

1. Civilrätt B ska ge de studerande en
orientering i den immaterialrättsliga och
marknadsrättsliga lagstiftningen i teori
och praktik, samt skapa förståelse för den
ekonomiska och politiska betydelsen av
skyddet för intellektuella prestationer och
kännetecken, samt företags lojala
beteende på marknaden. Hur väl tycker
du att kursen uppfyllt denna målsättning?
Civilrätt B ska ge de 
studerande en orientering i den
immaterialrättsliga och 
marknadsrättsliga 
lagstiftningen i teori och 
praktik, samt skapa förståelse 
för den ekonomiska och 
politiska betydelsen av skyddet
för intellektuella prestationer 
och kännetecken, samt 
företags lojala beteende på 
marknaden. Hur väl tycker du 
att kursen uppfyllt denna 
målsättning? Antal svar
I mycket stor utsträckning 20 (37,0%)
I stor utsträckning 20 (37,0%)
I acceptabel utsträckning 13 (24,1%)
Bör förbättras 1 (1,9%)
Summa 54 (100,0%)
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2. Inklusive undervisningen, ungefär hur
många timmar i veckan har du
genomsnittligt ägnat åt kursen?
Inklusive undervisningen, 
ungefär hur många timmar i 
veckan har du genomsnittligt 
ägnat åt kursen? Antal svar
>40 timmar 8 (14,8%)
30-40 timmar 24 (44,4%)
20-30 timmar 12 (22,2%)
<20 timmar 10 (18,5%)
Summa 54 (100,0%)
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3. Kursen har behandlat kritiskt tänkande
Kursen har behandlat 
kritiskt tänkande Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 5 (9,3%)
Instämmer något 16 (29,6%)
Instämmer  15 (27,8%)
Instämmer bra 9 (16,7%)
Instämmer helt 9 (16,7%)
Summa 54 (100,0%)
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4. Kurslitteratur
Vad anser du om läroboken ”Lärobok i
immaterialrätt”?

Kurslitteratur
Vad anser du om läroboken 
”Lärobok i immaterialrätt”?

Antal svar
Mycket bra  2 (3,7%)
Bra  9 (16,7%)
Acceptabel 6 (11,1%)
Bör förbättras 37 (68,5%)
Summa 54 (100,0%)
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5. Vad anser du om läroboken
”Marknadsrätten – En introduktion”?
Vad anser du om läroboken 
”Marknadsrätten – En 
introduktion”? Antal svar
Mycket bra  35 (66,0%)
Bra  16 (30,2%)
Acceptabel 1 (1,9%)
Bör förbättras 1 (1,9%)
Summa 53 (100,0%)
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6. Vad anser du om "Rättsfallssamling i
dynamisk immaterialrätt”?
Vad anser du om 
"Rättsfallssamling i dynamisk 
immaterialrätt”? Antal svar
Mycket bra  12 (22,6%)
Bra  24 (45,3%)
Acceptabel 14 (26,4%)
Bör förbättras 3 (5,7%)
Summa 53 (100,0%)
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7. Vad anser du om ”Författningssamling i
dynamisk immaterialrätt”?
Vad anser du om 
”Författningssamling i dynamisk
immaterialrätt”? Antal svar
Mycket bra  14 (25,9%)
Bra  22 (40,7%)
Acceptabel 11 (20,4%)
Bör förbättras 7 (13,0%)
Summa 54 (100,0%)
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8. Vad anser du om seminariematerialet?
Vad anser du om 
seminariematerialet? Antal svar
Mycket bra 13 (24,5%)
Bra  18 (34,0%)
Acceptabel 8 (15,1%)
Bör förbättras 12 (22,6%)
Vet ej 2 (3,8%)
Summa 53 (100,0%)
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9. Föreläsningar
Vad tycker du om föreläsningsserien?

Föreläsningar
Vad tycker du om 
föreläsningsserien?

Antal svar
Mycket meningsfull 15 (28,3%)
Meningsfull 22 (41,5%)
Acceptabel 11 (20,8%)
Bör förbättras 1 (1,9%)
Deltog inte 4 (7,5%)
Summa 53 (100,0%)
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10. Seminarieundervisningen
Vad tycker du om seminarieserien?
Seminarieundervisningen
Vad tycker du om 
seminarieserien? Antal svar
Mycket meningsfull 9 (17,3%)
Meningsfull 14 (26,9%)
Acceptabel 8 (15,4%)
Bör förbättras 20 (38,5%)
Deltog inte 1 (1,9%)
Summa 52 (100,0%)
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11. Undervisningen utgjorde ett stöd för
att förstå materialet
Undervisningen utgjorde ett 
stöd för att förstå materialet Antal svar
Vet ej 2 (3,8%)
Instämmer inte alls 5 (9,4%)
Instämmer något 14 (26,4%)
Instämmer  11 (20,8%)
Instämmer bra 12 (22,6%)
Instämmer helt 9 (17,0%)
Summa 53 (100,0%)
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12. Lärarna gjorde sina ämnesdelar
intressanta
Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 2 (3,8%)
Instämmer något 14 (26,4%)
Instämmer  9 (17,0%)
Instämmer bra 14 (26,4%)
Instämmer helt 14 (26,4%)
Summa 53 (100,0%)
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13. Lärandemålen ger en bra bild av den
kurs som du nyss avslutat
Lärandemålen ger en bra 
bild av den kurs som du nyss
avslutat Antal svar
Vet ej 11 (21,2%)
Instämmer inte alls 2 (3,8%)
Instämmer något 12 (23,1%)
Instämmer  15 (28,8%)
Instämmer bra 6 (11,5%)
Instämmer helt 6 (11,5%)
Summa 52 (100,0%)
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Kommentar
Vissa delar som AI har upprepats och inget som direkt har varit tydligt enligt mig

14. Om du skrev tentamen den 12 januari.
Vad tyckte du om tentan?
Om du skrev tentamen 
den 12 januari. Vad tyckte 
du om tentan? Antal svar
Piece of cake! 1 (1,9%)
Lätt 2 (3,8%)
Lagom 15 (28,3%)
Svår 21 (39,6%)
Supersvår  14 (26,4%)
Skrev ej 0 (0,0%)
Summa 53 (100,0%)
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